

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сорогина Станислава Алексеевича на тему
«Клинические и хирургические аспекты язвенного колита»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Язвенный колит остается одной из наиболее сложных и недостаточно изученных проблем хирургии и ряда смежных специальностей. Последние годы характеризуются не только неуклонным ростом изучаемой патологии, но и увеличением числа осложнений болезни. В этой связи важным направлением в современной хирургии является выяснение факторов, ведущих к прогрессированию патологии и определение критериев возможного своевременного оперативного лечения. Изучению именно этих актуальных вопросов и посвящена диссертация Сорогина А.А.

Диссертация Сорогина С.А. выполнена в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Ярославский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Работа имеет научную новизну, практическую значимость и основана, учитывая эпидемиологию заболевания, на достаточном объеме клинического материала (144 больных язвенным колитом). Автором проведено изучение динамики развития заболевания, особенностей прогрессирования патологии. Определены критерии, необходимые для прогнозирования течения заболевания и возможного оперативного лечения.

Усовершенствованная диссертантом тактика ведения этой группы больных, основанная на дополнительных критериях: определении индекса массы тела и кодирующих интерлейкин-6 и фактора роста эндотелия сосудов по гомозиготному варианту, позволила объективизировать подходы хирургического лечения.

Достоверность полученных результатов и выводов диссертационной работы определяется использованием современных, объективных, высокоинформативных методов исследования. По материалам диссертации опубликовано 10 печатная работа, в том числе 3 в рецензируемых изданиях Российской Федерации.

Практические рекомендации, содержащиеся в работе, заслуживают внимания клиницистов и могут быть использованы при диагностике и лечении пациентов язвенным колитом.

Автореферат оформлен в соответствии с современными требованиями, отражает содержание диссертационной работы. Выводы соответствуют задачам исследования. Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Заключение. По своей актуальности, новизне, объему проведенной работы, полученным результатам и практической значимости диссертационная работа Сорогина Станислава Алексеевича на тему «Клинические и хирургические аспекты язвенного колита», является завершенной научно-квалификационной работой, она полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
ФГБОУ ВО Ивановская государственная медицинская академия
МЗ России, доктор медицинских наук, доцент
Покровский Евгений Жанович

Личную подпись
Покровский Е.Ж.
Заверю, заведующий канцелярией
ФГБОУ ВО ИАГМА Минздрава России
Подпись *Покровский Е.Ж.*
12.09.2023

УПРАВЛЕНИЕ
ДЕДАМИ

12 IX - 2023

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 153012, г. Иваново, Шереметевский проспект, 8

Тел. (4932) 30-17-66

e-mail: adm@ivgma.ru